

# În atenția angajatorilor din domeniul transportului rutier în regim de taxi!



- În conformitate cu prevederile anexei nr. 1 la Legea nr. 489/1999 privind sistemul public de asigurări sociale, angajatorii din domeniul transportului rutier de persoane în regim de taxi care plătesc angajatului conducător auto ce efectuează transport rutier de persoane în regim de taxi salariu (inclusiv primele și facilitățile acordate), calculează și achită lunar, până la data de 25 a lunii premergătoare celei de gestiune, contribuții de asigurări sociale de stat

obligatorii în sumă fixă, stabilită de legea bugetului asigurărilor sociale de stat pentru anul de gestiune.

- În acest context, angajatorul din domeniul transportului rutier de persoane în regim de taxi - pentru persoanele angajate prin contract individual de muncă care efectuează transport rutier de persoane în regim de taxi au obligația să declare și să achite contribuțiile de asigurări sociale de stat obligatorii calculate pentru luna ianuarie 2022 în mărime de 1/12 din taxa fixă anuală pentru fiecare angajat până la data de 27 decembrie 2021 inclusiv.

- În conformitate cu prevederile art. 3 alin. (1) din Legea nr. 206/2021 bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 2022, contribuția de asigurări sociale de stat obligatorii în sumă fixă anuală (taxa fixă anuală) este stabilită în mărime de **12838 lei**, respectiv, taxa fixă lunară constituie suma de **1069,83 lei**.

- Astfel, angajatorul din domeniul transportului rutier de persoane în regim de taxi la prezentarea Darea de seamă privind calculul impozitului pe venit, primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală și a contribuțiilor de asigurări sociale de stat obligatorii calculate pentru angajații conducători auto ce efectuează transport rutier de persoane în regim de taxi (TAXI18) pentru luna ianuarie 2022 a cărei termen de prezentare este stabilit până la data de 27 decembrie curent, vor declara pentru fiecare conducător auto ce efectuează transport rutier de persoane în regim de taxi contribuția de asigurări sociale de stat în mărime de **1069,83 lei** și respectiv vor vira suma menționată la bugetul asigurărilor sociale de stat.

- Angajatorii, care au prezentat Darea de seamă privind calculul impozitului pe venit, primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală și a contribuțiilor de asigurări sociale de stat obligatorii calculate pentru angajații conducători auto ce efectuează transport rutier de persoane în regim de taxi (TAXI18) pentru luna ianuarie 2022 și au declarat taxa aferentă anului 2021 în mărime de 944.25 lei, **urmează să prezinte forma TAXI18 pentru luna ianuarie 2022 de tipul de corectare cu declararea sumei lunare de 1069.83 lei pentru fiecare persoană.**

- Pentru salariații angajați în luna decembrie curent, după prezentarea dării de seamă forma TAXI18, pentru luna decembrie 2021, vor calcula și declara contribuțiile de asigurări sociale de stat obligatorii proporțional zilelor rămase până la finele lunii decembrie curent, reieșind din taxa lunară stabilită pentru anul 2021 de 944.25 lei, care se vor declara prin Darea de seamă privind calculul impozitului pe venit, primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală și a contribuțiilor de asigurări sociale de stat obligatorii calculate pentru angajații conducători auto ce efectuează transport rutier de persoane în regim de taxi (TAXI18) de tipul suplimentară. Concomitent, pentru aceste persoane vor prezenta Darea de seamă privind calculul impozitului pe venit, primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală și a contribuțiilor de asigurări sociale de stat obligatorii calculate pentru angajații conducători auto ce efectuează transport rutier de persoane în regim de taxi (TAXI18) de tipul suplimentară pentru luna ianuarie 2022 prin care vor declara contribuțiile de asigurări sociale pentru fiecare persoană în mărime de 1069.83 lei. Sumele contribuțiilor de asigurări sociale de stat declarate din dările de seamă suplimentare menționate se virează la bugetul asigurărilor sociale de stat până la sfârșitul lunii decembrie curent.

**Șef DG CTAS Cahul**

**Petru Burlacu**